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令和７年度 LINEを活用したアンケート調査結果 

「花と緑に対する意識調査」 
作成：福島市公園緑地課 

テーマ 花と緑に対する意識調査 

目的 

緑は、「防災・減災」「環境保全」「街の魅力向上」「レクリエーション」「心のケア」な

ど、私たちが豊かな都市生活を営むうえで欠くことのできない重要で多様な機能

を持っています。 

現在、都市緑地法等の一部改正など緑を取り巻く社会情勢は大きく変化してお

り、福島らしいみどり豊かな住環境を守り・つくり・育てること、また本市の魅力で

ある花のまちを彩る景色など、市民の皆さまの花と緑に対する意識を把握するこ

とを目的に実施しました。 

 

 

【調査期間】  令和７年６月１８日（水）正午～７月２日(水)午前８時 

【対象者数】  54,846人 
（福島市公式 LINE友だち登録者のうち、受信設定が市内かつアンケート同意者） 

【回答者数】  1,807人 

【回 答 率】  3.29％ 

 

 

 

 

問 1 あなたの年齢を教えてください。 

 

＜回答者数：１,807人＞ 

 

回答者のうち最も多かった年代は 60代で 31.1％でした。 

50代以上の回答者が全体の 7割以上を占めていることが分かりました。 

 

  

割合

1 10代以下 2 名 0.1%

2 20代 39 名 2.2%

3 30代 128 名 7.1%

4 40代 240 名 13.3%

5 50代 442 名 24.5%

6 60代 564 名 31.1%

7 70代以上 392 名 21.7%

合計 1807 名 100.0%

回答数
10代以下

0.1%

20代

2.2%
30代

7.1%

40代

13.3%

50代

24.5%
60代

31.1%

70代以上

21.7%
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問 2 あなたの性別を教えてください。 

 

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

 

 

回答者の 60.4％が女性であることが分かりました。 

 

 

問 3 あなたのお住まいの地区を教えてください。 

 

＜回答者数：１,807人＞ 

回答者のうち中央地区にお住まいの方が 14.6％と最も多く、次いで清水地区にお住いの方

が 11.5％と多かったことが分かりました。 

  

割合

1 男性 707 名 39.1%

2 女性 1091 名 60.4%

3 その他 9 名 0.5%

合計 1807 名 100.0%

回答数

割合

1 中央地区(本庁管内) 265 名 14.6%

2 渡利地区 124 名 6.9%

3 杉妻地区 81 名 4.5%

4 清水地区 209 名 11.5%

5 東部地区 74 名 4.1%

6 北信地区 206 名 11.4%

7 信陵地区 120 名 6.6%

8 吉井田地区 81 名 4.5%

9 西地区 65 名 3.6%

10 土湯温泉町地区 2 名 0.1%

11 立子山地区 5 名 0.3%

12 飯坂地区 115 名 6.4%

13 松川地区 70 名 3.9%

14 信夫地区 146 名 8.1%

15 吾妻地区 138 名 7.6%

16 蓬莱地区 79 名 4.4%

17 飯野地区 27 名 1.5%

合計 1807 名 100.0%

回答数

男性

39.1%
女性

60.4%

その他

0.5%

中央地区(本庁

管内)

14.6%

渡利地区

6.9%

杉妻地区

4.5%

清水地区

11.5%

東部地区

4.1%

北信地区

11.4%信陵地区

6.7%

吉井田地区

4.5%

西地区

3.6%

土湯温泉町

地区

0.1%

立子山地区

0.3%

飯坂地区

6.4%

松川地区

3.9%

信夫地区

8.1%

吾妻地区

7.7%

蓬莱地区

4.4%
飯野地区

1.5%
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問 4 あなたのお住まいの地区の緑について、どのように感じますか。 

 

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 37.5％と最も多く、「満足」「やや満足」と回答した方は 41.6％でし

た。 

 

 

問 5 市内全体の花の量について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 40.1％と最も多く、次いで「やや不満」が 23.8％で、「不満」と足し合

わせると 31.2％を占めています。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 24.4％にとどまりました。 

 

  

割合

1 満足 399 名 22.1%

2 やや満足 353 名 19.5%

3 普通 678 名 37.5%

4 やや不満 225 名 12.5%

5 不満 119 名 6.6%

6 分からない 33 名 1.8%

合計 1807 名 100.0%

回答数

割合

1 満足 185 名 10.2%

2 やや満足 257 名 14.2%

3 普通 724 名 40.1%

4 やや不満 430 名 23.8%

5 不満 133 名 7.4%

6 分からない 78 名 4.3%

合計 1807 名 100.0%

回答数

満足

22.1%

やや満足

19.5%
普通

37.5%

やや不満

12.5%

不満

6.6

%

分からない

1.8%

満足

10.2%

やや満足

14.2%

普通

40.1%

やや不満

23.8%

不満

7.4%

分からない

4.3%
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問 6 中心市街地の花の量について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 35.9％と最も多く、次いで「やや不満」が 28.0％で、「不満」と足し合

わせると 38.6％を占めています。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 18.8％にとどまりました。 

市内全体と比較して中心市街地の満足度がやや低かったことから、市民の皆様は市内全体だ

けでなく、特に中心市街地での花の量が不足していると感じていることが分かりました。 

 

 

問 7 市内全体の緑の量について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 42.3％と最も多く、次いで「やや不満」が 18.0％で、「不満」と足し合

わせると 26.2％でした。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 27.9％でした。 

  

割合

1 満足 136 名 7.5%

2 やや満足 204 名 11.3%

3 普通 648 名 35.9%

4 やや不満 506 名 28.0%

5 不満 192 名 10.6%

6 分からない 121 名 6.7%

合計 1807 名 100.0%

回答数

割合

1 満足 209 名 11.6%

2 やや満足 295 名 16.3%

3 普通 764 名 42.3%

4 やや不満 326 名 18.0%

5 不満 148 名 8.2%

6 分からない 65 名 3.6%

合計 1807 名 100.0%

回答数

満足

7.5%

やや満足

11.3%

普通

35.9%

やや不満

28.0%

不満

10.6%

分からない

6.7%

満足

11.6%

やや満足

16.3%

普通

42.3%

やや不満

18.0%

不満

8.2%

分からない

3.6%
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問 8 中心市街地の緑の量について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 37.6％と最も多く、次いで「やや不満」が 28.6％で、「不満」と足し合

わせると 38.3％を占めています。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 19.2％にとどまりました。 

市内全体と比較して中心市街地の満足度が低かったことから、市民の皆様は特に中心市街地

で緑の量が不足していると感じていることが分かりました。中心市街地では、花と併せて緑の

創出にも力を入れて取り組むことが求められています。 

 

 

問 9 市内全体の緑の維持管理（緑の質）について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 37.4％と最も多く、次いで「やや不満」が 27.6％で、「不満」と足し合

わせると 42.7％を占めています。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 15.6％にとどまりました。 

  

割合

1 満足 146 名 8.1%

2 やや満足 200 名 11.1%

3 普通 682 名 37.6%

4 やや不満 516 名 28.6%

5 不満 175 名 9.7%

6 分からない 88 名 4.9%

合計 1807 名 100.0%

回答数

割合

1 満足 101 名 5.6%

2 やや満足 181 名 10.0%

3 普通 677 名 37.4%

4 やや不満 498 名 27.6%

5 不満 272 名 15.1%

6 分からない 78 名 4.3%

合計 1807 名 100.0%

回答数

満足

8.1%
やや満足

11.1%

普通

37.6%

やや不満

28.6%

不満

9.7%

分からない

4.9%

満足

5.6%やや満足

10.0%

普通

37.4%
やや不満

27.6%

不満

15.1%

分からない

4.3%
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問１0 中心市街地の緑の維持管理（緑の質）について、どのように感じますか。 

  

＜回答者数：１,807人＞ 

 

 

「普通」と回答した方が 36.5％と最も多く、次いで「やや不満」が 28.3％で、「不満」と足し合

わせると 42.0％を占めています。 

一方で、「満足」「やや満足」と回答した方は 16.0％にとどまりました。 

市内全体・中心市街地のいずれも満足度が低かったことから、市民の皆様は市内全体だけで

なく、中心市街地でも緑の維持管理が不足していると感じていることが分かりました。緑の量

を確保するだけでなく、緑の維持管理も併せて取り組む必要があると考えられます。 

  

割合

1 満足 96 名 5.3%

2 やや満足 193 名 10.7%

3 普通 659 名 36.5%

4 やや不満 511 名 28.3%

5 不満 248 名 13.7%

6 分からない 100 名 5.5%

合計 1807 名 100.0%

回答数

満足

5.3% やや満足

10.7%

普通

36.5%
やや不満

28.3%

不満

13.7%

分からない

5.5%



 

- 7 - 

問１1 市内で充実させたい緑を教えてください。（複数回答可） 

 

 

 
＜回答者数：１,807人＞ ※割合：回答者数 1,807人に対する割合 

「中心市街地（福島駅周辺）の緑」が最も多く、次いで「公園の緑」、「道路（街路樹など）の緑」、

「山（吾妻連峰、阿武隈山地など）の緑」の回答が多いことが分かりました。 

日常的に触れる緑だけでなく、福島市ならではの雄大な自然を感じられる山の緑に関する意

見も見受けられました。 

 

■「その他」の回答 

観光地や観光スポット 

通学路など子供たちが使う道路や施設または介護施設等お年寄りが集まる場所 

  

割合

1 中心市街地（福島駅周辺）の緑 896 名 49.6%

2 公園の緑 704 名 39.0%

3 道路（街路樹など）の緑 620 名 34.3%

4 山（吾妻連峰、阿武隈山地など）の緑 518 名 28.7%

5 市街地（住宅、商業、工場施設など密集地）の緑 430 名 23.8%

6 里山（信夫山、弁天山など）の緑 367 名 20.3%

7 河川の緑 320 名 17.7%

8 果樹園・田畑の緑 154 名 8.5%

9 特になし 154 名 8.5%

10 住宅（庭木など）の緑 139 名 7.7%

11 建物（壁面・屋上）の緑 103 名 5.7%

12 その他 23 名 1.3%

合計 4428 -

回答数

896

704

620

518

430

367

320

154

154

139

103

23

0 200 400 600 800 1000

中心市街地（福島駅周辺）の緑

公園の緑

道路（街路樹など）の緑

山（吾妻連峰、阿武隈山地など）の緑

市街地（住宅、商業、工場施設など密集地）の緑

里山（信夫山、弁天山など）の緑

河川の緑

果樹園・田畑の緑

特になし

住宅（庭木など）の緑

建物（壁面・屋上）の緑

その他

（人）
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問１2 
あなたが現在行っている、または今後行ってみたい花と緑に関する取り組みを教

えてください。（複数回答可） 

 

 
＜回答者数：１,807人＞ ※割合：回答者数 1,807人に対する割合 

「自宅で花や緑を育てる」が最も多く、次いで「家庭菜園」が多く、個人や家庭で取り組みやす

い内容が多い傾向がありました。 

 

■「その他」の回答 

町内会の花に関する運動 

職場のプランターを活用して花や緑を育てる 

割合

1 自宅で花や緑を育てる 1125 名 62.3%

2 家庭菜園 706 名 39.1%

3 特にない 335 名 18.5%

4 花や緑に関するイベントへの参加 236 名 13.1%

5 自宅の塀を生垣にしたり庭木を増やす 228 名 12.6%

6
公園や歩道の花壇への花植えや除草など地域団体やボラン
ティア活動へ参加

210 名 11.6%

7 ガーデニング教室など花や緑に関する講習会への参加 162 名 9.0%

8 植樹などの保全活動 117 名 6.5%

9 市民農園の利用 78 名 4.3%

10 自宅でのガーデニングや緑化に関する情報発信（SNS等） 71 名 3.9%

11 その他 11 名 0.6%

合計 3279 -

回答数

1125

706

335

236

228

210

162

117

78

71

11

0 500 1000 1500

自宅で花や緑を育てる

家庭菜園

特にない

花や緑に関するイベントへの参加

自宅の塀を生垣にしたり庭木を増やす

公園や歩道の花壇への花植えや除草など地域団体やボラン…

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会への参加

植樹などの保全活動

市民農園の利用

自宅でのガーデニングや緑化に関する情報発信（SNS等）

その他

（人）
自宅で花や緑の植物を育てる

家庭菜園

特にない

花や緑に関するイベントへの参加

自宅の塀を生垣にしたり庭木を増やす

公園や歩道の花壇への花植えや除草など地域団体や

ボランティア活動へ参加

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会への参加

植樹などの保全活動

市民農園の利用

自宅でのガーデニングや緑化に関する情報発信（SNS等）

その他
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＜回答者数：１,807人＞ ※割合：回答者数 1,807人に対する割合 

「中心市街地への花や花木等の整備」が最も多く、次いで「公園施設などの緑化の充実」、「植

樹などの緑化の保全活動」が多いことが分かりました。 

中心市街地における花や緑の整備に加えて、既存の緑の充実・保全を求めている傾向が把握

できました。 

そのほか、維持管理に関する意見も多く見受けられ、本市の景観を守るだけでなく、交通の安

全面も考慮した街路樹や雑草の処理等が強く求められていました。 

  

割合

1 中心市街地への花や花木等の整備 916 名 50.7%

2 公園施設などの緑化の充実 785 名 43.4%

3 植樹などの緑化の保全活動 515 名 28.5%

4 公共施設や学校施設などの芝生化 355 名 19.6%

5 建物の屋上緑化・壁面緑化の促進 251 名 13.9%

6 空地の芝生化の補助 246 名 13.6%

7 緑化推進に関するイベントの充実 220 名 12.2%

8 ガーデニング教室など花や緑に関する講習会の開催 195 名 10.8%

9 市民農園の増設 172 名 9.5%

10 生垣設置の補助 167 名 9.2%

11 特にない 160 名 8.9%

12 花や緑に関する情報発信やコミュニティ環境の構築（SNS等） 148 名 8.2%

13 その他 125 名 6.9%

合計 4255 -

回答数

916

785

515

355

251

246

220

195

172

167

160

148

125

0 500 1000

中心市街地への花や花木等の整備

公園施設などの緑化の充実

植樹などの緑化の保全活動

公共施設や学校施設などの芝生化

建物の屋上緑化・壁面緑化の促進

空地の芝生化の補助

緑化推進に関するイベントの充実

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会の開催

市民農園の増設

生垣設置の補助

特にない

花や緑に関する情報発信やコミュニティ環境の構築（SNS等）

その他

中心市街地への花や花木等の整備

公園施設などの緑化の充実

植樹などの緑化の保全活動

公共施設や学校施設などの芝生化

建物の屋上緑化・壁面緑化の促進

空地の芝生化の補助

緑化推進に関するイベントの充実

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会の開催

市民農園の増設

生垣設置の補助

特にない

花や緑に関する情報発信やコミュニティ環境の構築（SNS等）

その他

（人）

問 13 今後本市が力を入れていくべきと感じる取り組みを教えてください。（複数回答可） 



 

- 10 - 

■「その他」の回答 

街路樹の維持管理 

道路や公園、河川敷、空き地の雑草・落ち葉の処理 

あづま運動公園や四季の里に花を増やし､県外からも来てもらえるように整備して欲しい 

各家庭を巻き込んだ花のイベント 

個人宅の生け垣の手入れへの補助 

果樹農家への補助 

耕作放棄地の活性化（緑地、市民農園など） 

公園施設等を緑化した後の整備(木の剪定、除草、虫や鳥の被害) 

市街地に木陰を作る、手入れ 

信夫山の緑の管理 

 

 

 

 

 

【公園緑地課まとめ】 

今回の市民意識調査の結果より、市民の皆様が日頃から花や緑に対して関心を持っていた

だいていることが分かりました。 

回答者の各居住地においては緑の満足度が比較的高いことが分かりましたが、市内全体や

中心市街地に焦点を当てると、満足度が低くなる傾向にありました。 

市民の皆さまからの貴重なご意見を参考にしながら、「福島市花と緑の基本計画」の改定を

進めてまいります。ご協力ありがとうございました。 

 

【問い合わせ先】 

福島市役所（〒９６０－８６０１ 福島市五老内町３番１号） 

≪アンケート内容について≫ 公園緑地課 電話０２４－525－3737（直通） 

≪LINEアンケート制度について≫ 広聴広報課 電話０２４－５６３－７４８８（直通） 


